

Колхозный Рупор

№ 66 (1366)
СРЕДА
28 мая
1941 г.
Год издания 11-й.
Выходит три раза
в неделю
Цена номера 5 коп.

Орган Воротынского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

Со строительства авто-гужевой дороги Горький—Арзамас—Кулебаки сообщили, что работающее там плотничное звено Туганова А. И. из села Криуш производственное задание выполняет на 150 процентов.

23 мая на строительство дороги для оказания социалистической помощи выехали еще 10 колхозников с бригадиром Колбасовым К. А. и политруком Дорофеевым Н. В. Всего из Воротынского района на строительстве авто-гужевой дороги Горький—Арзамас—Кулебаки работают 30 человек.

Н. Сторожилов.

ОТКРЫТИЕ ВСЕСОЮЗНОЙ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОЙ ВЫСТАВКИ 1941 года

25 мая в третий раз открылась Всесоюзная сельскохозяйственная выставка.

В 12 часов на площади Колхозов состоялся грандиозный митинг. С яркой речью выступил Народный Комиссар Земледелия СССР, Председатель Главного Комитета Всесоюзной сельскохозяйственной выставки тов. Бенедиктов.

Он подчеркнул большое значение выставки для дальнейшего под'ема социалистического сельского хозяйства. В этом году значительно увеличилось число участников всенародного смотра побед социалистического земледелия. На выставке получили право участвовать 24.220 колхозов, 15.687 колхозных ферм, 503 МТС,

1.095 совхозов, 314.394 передовика сельского хозяйства. Среди колхозов—участников выставки, много таких, которые добились высоких показателей не только по зерну, но и по животноводству, техническим культурам и другим отраслям сельского хозяйства. В прошлом году колхозов, участвовавших на выставке по нескольким отраслям хозяйства, было 1.764, а теперь 9.306. Выдающихся успехов добились не только многие колхозы, но и сотни районов.

На торжественном митинге, посвященном открытию выставки, присутствовало более 50 тысяч человек.

(ТАСС).

УСКОРИТЬ СЕВ КОРНЕПЛОДОВ

Общественное животноводство в колхозах с каждым годом развивается. Растет число животноводческих ферм, увеличивается поголовье скота. Но это не все. Вместе с этим должна расти и продуктивность животноводства, чего нельзя достигнуть без мощной кормовой базы.

При разговоре о молочнотоварной ферме Старского колхоза, в некоторых колхозах удвоятся: «Еще бы, ведь там жмыхом кормят, силос у них хороший и свеклы много»... Так отвечают тогда, когда сделаешь упрек в том или ином колхозе на низкую продуктивность. А вот сейчас, весной, когда надо сеять свеклу, например, и другие корнеплоды, то получается недооценка их. На 27 мая из 70 колхозов района посев кормовой свеклы начали лишь 18. А посеяно всего около 50 гектаров из 350. Закончили посев кормовой свеклы только 4 колхоза: «1-е Мая» (Отары)—14 гектаров, «1-е Мая»

(Ольгино)—5 гектаров, им. Кагановича и «Активист». Вблизи к окончанию этой работы колхозы им. Пушкина, «Новая жизнь» и другие.

Кормовая свекла является молокосгонным кормом и при правильном использовании повышает удойность. Каждый колхоз должен быть заинтересован, чтобы молочно-товарная ферма этого корма имела в достаточном количестве.

Кормовая свекла нуждается в раннем севе—это один из факторов повышения ее урожайности. Но в ряде колхозов не учитывают этого. Колхозы «Путь к коммунизму», «Волжанин», «Заря» должны посеять по 12 гектаров каждый, но на 27 мая не посеяли ни одного гектара. Не начали сев кормовой свеклы колхозы Шереметьевского сельсовета.

Запоздалый сев кормовой свеклы—нарушение агротехники. Оно может резко снизить урожайность. В. Камнев.

В лугах построены шалаши

В колхозах Львовского сельсовета идет подготовка к очистке лугов от кустарников. В каждом колхозе созданы бригады, назначены бригадиры и политруки. Площадь очистки также определена. Всего по сельсовету предстоит очистить лугов до 62 гектаров. Инвентарь, который потребуется во время работы, подготовлен. В сельхозартелях им. Чапаева и «2-я пятилетка» в лугах построены шалаши.

А. Семенов, председатель сельсовета.

НА ИСПЫТАНИЯХ В МИХАЙЛОВСКОЙ ШКОЛЕ ФЗО

с похвальной грамотой

Ученикам Вилкову и Костюнину на пробных испытаниях была дана работа приделать приставку в копани. Эта работа 4 разряда. Но Вилков и Костюнин с уверенностью взяли за выполнение пробного испытания.

Костюнину досталось приделать приставку к копани на засове. Работу он выполнил с оценкой «хорошо». Комиссия присвоила тов. Костюнину 3 разряд судостроителя.

Ученик Вилков смелый, настойчивый и старательный. Ни одно порученное дело не отбивалось

от его рук. Комиссия осматривает вязку, сделанную Вилковым, и председатель с восхищением заявляет: «сделано что надо, вношу предложение оценить работу «отлично». На устно-теоретической проверке Вилков без запинки дает ответы на вопросы членов комиссии. Комиссия вынесла постановление присвоить тов. Вилкову 3 разряд судостроителя—плотника, выдать похвальную грамоту и предоставить право сдавать испытания на 4 разряд.

Н. Шагелов.

В СОВНАРКОМЕ СССР

Совет Народных Комиссаров СССР принял Постановление «Об обязательных поставках государству брынзы-сыра из овечьего молока колхозами, колхозными дворами и единоличными хозяйствами».

Совет Народных Комиссаров СССР отметил, что ввиду неудовлетворительной организации производства такого ценного продукта как брынза-сыр многие колхозы, колхозные дворы и единоличные хозяйства совершенно не используют молоко овец. Вследствие этого снижается доходность овцеводства, а население недополучает значительное количество высокоценного пищевого продукта.

В целях улучшения производства брынзы-сыра и повышения доходности колхозов Совет Народных Комиссаров СССР постановил:

1. Ввести, начиная с 1941 года, обязательные поставки брынзы-сыра из овечьего молока государству колхозами, колхозными дворами и единоличными хозяйствами.

2. Обязательные поставки колхозами брынзы-сыра государству исчисляются с каждого гектара земельной площади (пашня, в том числе сады и огороды; луга, пастбища), закрепленной за колхозами.

3. Установить по республикам, краям и областям следующие средние нормы обязательных поставок брынзы-сыра государству колхозами в граммах с одного гектара земельной площади:

I.	
Воронежская область	} 50 граммов
Казахская ССР	
Красноярский край	
Куйбышевская область	
Курская область	
Немцев Поволжья АССР	
Новосибирская область	
Омская область	
Орловская область	
Пензенская область	
II.	
Алтайский край	} 80 граммов
Башкирская АССР	
Молдавская АССР	
Сталинградская область	
Украинская ССР	
III.	
Калмыцкая АССР	} 120 граммов
Киргизская ССР	
Краснодарский край	
Орджоникидзевский край	
Ростовская область	

IV.	
Азербайджанская ССР	} 150 граммов
Армянская ССР	
Грузинская ССР	
Дагестанская АССР	
Кабардино-Балкарская АССР	
Крымская АССР	
Северо-Осетинская АССР	
Таджикская ССР	

Туркменская ССР	} 150 граммов
Узбекская ССР	
Чечено-Ингушская АССР	
4. Установить, начиная с 1941 года, следующие годовые нормы обязательной поставки государству брынзы-сыра из овечьего молока колхозными дворами и единоличными хозяйствами в граммах с одной овцематки по состоянию на 1 января соответствующего года:	

Наименование республик, краев и областей	Колхозные дворы	Единоличные хозяйства
I.		
Воронежская область	} 750	} 1.000
Красноярский край		
Куйбышевская область		
Курская область		
Немцев Поволжья АССР		
Новосибирская область		
Омская область		
Орловская область		
Пензенская область		
Саратовская область		
II.		
Алтайский край	} 1.000	} 1.200
Башкирская АССР		
Казахская ССР		
Калмыцкая АССР		
Киргизская ССР		
Краснодарский край		
Молдавская ССР		
Орджоникидзевский край		
Ростовская область		
Сталинградская область		
III.		
Азербайджанская ССР	} 1.200	} 1.500
Армянская ССР		
Грузинская ССР		
Дагестанская АССР		
Кабардино-Балкарская АССР		
Крымская АССР		
Северо-Осетинская АССР		
Таджикская ССР		
Туркменская ССР		
Узбекская ССР		
Чечено-Ингушская АССР		

5. Установить, что средние годовые нормы обязательных поставок брынзы-сыра государству в 1941 году, т. е. в первом году действия настоящего Постановления, временно исчисляются льготно, а именно: для областей, краев и республик, отнесенных к первой группе,—в размере 50 проц.; для областей, краев и республик, отнесенных ко второй группе,—в размере 60 проц. и для областей, краев и республик, отнесенных к третьей и четвертой группам,—в размере 70 проц. от норм, установленных настоящим Постановлением с тем, чтобы, начиная с 1942 года, применялись нормы поставок, предусмотренные в пунктах 3-м и 4-м настоящего Постановления без установленных для 1941 года льгот.

6. Обязать Совнаркомы союзных и автономных республик, исполкомы краевых и областных Советов депутатов трудящихся, на основе утвержденной для республики, края и области нормы обязательной поставки брынзы-сыра из овечьего молока государству, установить порайонные годовые нормы обязательных поставок брынзы-сыра из овечьего молока колхозами с гектара земельной площади, закрепленной за колхозами, и опубликовать в местной печати к 26 мая 1941 года.

Порайонные нормы обязательных поставок брынзы-сыра государству применять, как правило, ко всем колхозам района.

(Окончание на 2-й стр.)

В СОВНАРКОМЕ СССР

(О К О Н Ч А Н И Е)

Для отдельных колхозов, в порядке исключения, допустить с утверждения уполномоченных Наркомзага в областях, краях и республиках (не имеющих областного деления) отклонения в сторону увеличения или уменьшения порайонной годовой нормы обязательных поставок брынзы-сыра в пределах до 50 проц. при обязательном соблюдении утвержденной годовой нормы поставок брынзы-сыра в среднем по району.

7. Установить колхозам, имеющим племенные овцеводческие фермы, укомплектованные тонкорунными овцами, норму сдачи государству брынзы-сыра в размере половины установленной в соответствии с настоящим Постановлением порайонной нормы.

8. Установить, что проживающие в сельской местности и дачных поселках члены промысловых, рыболовецких артелей и артелей кооперации инвалидов привлекаются к обязательным поставкам брынзы-сыра государству из овечьего молока по норме, установленной для колхозных дворов.

9. Проживающие в сельской местности и дачных поселках члены промысловых, рыболовецких артелей и артелей кооперации инвалидов привлекаются к обязательным поставкам брынзы-сыра государству по норме, установленной для индивидуальных хозяйств, в том случае, если они привлекаются к обязательной поставке мяса государству по норме, установленной для индивидуальных хозяйств.

10. Кустари-одиночки, проживающие в сельской местности и дачных поселках, а также одиночники, работающие на сезонной работе или на постоянной меньше одного года к моменту вручения обязательств, — привлекаются к обязательным поставкам брынзы-сыра государству по норме, установленной для индивидуальных хозяйств.

11. Безусловно воспрещается местным органам власти и заготовительным органам налагать на колхозы, колхозные дворы и индивидуальные хозяйства обязательства по сдаче брынзы-сыра государству, превышающие установленные нормы.

12. Установить, что впредь до выполнения своих годовых обязательств по поставкам государству брынзы-сыра, колхозы не имеют права производить продажу брынзы-сыра из овечьего молока на сторону.

13. Установить, что жалобы на неправильное привлечение к обязательным поставкам брынзы-сыра государству подаются районным уполномоченным Наркомзага в 10-дневный срок со дня вручения обязательств.

Решение районного уполномоченного Наркомзага может быть обжаловано в исполнительный комитет районного Совета депутатов трудящихся в 10-дневный срок со дня вручения решения.

Исполнительный комитет районного Совета депутатов трудящихся, если находит жалобу основательной, свое решение вносит на утверждение уполномоченного Наркомзага в

области, крае, республике (не имеющей областного деления), решение которого является окончательным.

14. Установить, что колхозы, колхозные дворы и индивидуальные хозяйства свои обязательства по поставкам брынзы-сыра государству выполняют не позднее 1 сентября соответствующего года.

Количество брынзы-сыра, подлежащее сдаче по месяцам, устанавливается районными уполномоченными Наркомзага.

15. Разрешить колхозам, колхозным дворам и индивидуальным хозяйствам, расположенным в зоне действия брынзодельных пунктов Наркоммясомолпрома СССР или потребительской кооперации, выполнять свои обязательства по поставке государству брынзы-сыра овечьим молоком из расчета 4 литра молока за 1 килограмм брынзы-сыра.

16. Предоставить право Наркомзагу в первый год действия настоящего Постановления, т. е. в 1941 году, разрешать колхозам, колхозным дворам и индивидуальным хозяйствам в отдельных случаях замену брынзы-сыра из овечьего молока по эквиваленту: за один килограмм брынзы-сыра из овечьего молока — 250 граммов топленого масла, или 300 граммов сливочного масла, или один килограмм сыра крестьянской выработки из цельного молока.

17. Приемку брынзы-сыра из овечьего молока возложить на систему Наркоммясомолпрома СССР, а в районах, где нет пунктов предприятий Наркоммясомолпрома СССР, — на потребительскую кооперацию.

18. Повысить существующие государственные заготовительные цены на овечье молоко с 26 мая 1941 года на 20 проц.

19. Освободить на 1941 год от обязательных поставок брынзы-сыра государству колхозы, колхозные дворы и индивидуальные хозяйства Горьковской, Иркутской, Кировской, Молотовской, Рязанской, Свердловской, Смоленской, Тульской и Читинской областей, Приморского и Хабаровского краев, Бурят-Монгольской, Марийской, Мордовской, Удмуртской и Чувашской АССР и Белорусской ССР, а с 1942 г. ввести в этих областях, краях и республиках обязательные поставки брынзы-сыра государству по нормам, установленным настоящим Постановлением для первой группы областей, краев и республик, за исключением Удмуртской и Чувашской АССР и Рязанской области, для которых норма обязательной поставки брынзы-сыра на 1942 г. устанавливается в размере 50 проц. от норм, установленных настоящим Постановлением для первой группы областей, краев и республик.

20. Установить, что к обязательным поставкам брынзы-сыра государству не привлекаются хозяйства, освобождаемые от обязательной поставки яиц государству в соответствии со ст. 12 Постановления Совнаркома СССР и ЦБ ВКП(б) от 13 марта 1941 года «Об обязательной поставке яиц государству».

Царская Россия была бесправной и нищей страной. Она, как писал Ленин, была оборудована современными орудиями производства вчетверо хуже Англии, вдесятеро хуже Германии, вдесятеро хуже Америки. Чтобы превратить отсталую страну в передовое могучее социалистическое государство рабочих и крестьян, сделать его неуязвимым, потребовалось много сил, энергии и средств.

В 1926 году, когда партия взяла курс на социалистическую индустриализацию нашей страны, встал вопрос о том, где взять средства для этой цели? В докладе активу ленинградской парторганизации «О хозяйственном положении Советского Союза», товарищ Сталин указал этот путь. Он говорил тогда, что путь индустриализации — путь собственных сбережений для дела промышленности, путь социалистического накопления, на который неоднократно указывал и тов. Ленин, как на единственный путь индустриализации нашей страны.

Наша страна по указанию Ленина и Сталина пошла по этому пути, единственно правильному, дающему уверенность без кабальных кредитов и займов извне, за счет собственных накоплений дать необходимые средства на дело индустриализации страны, перестройки на социалистический путь сельского хозяйства, повышения культурно-материального уровня жизни трудящихся, укрепления обороны нашего государства.

Одним из общепризнанных источников, тесно связанных с ходом социалистического строительства являются наши государственные займы.

Любовно относятся к займам трудящиеся в нашей стране. Каждый заем, размещаемый среди рабочих, крестьян и интеллигенции является

показателем высокой организованности, любви к своей родине и преданности делу партии Ленина—Сталина.

Из года в год трудящиеся увеличивают свою подписку на займы. Так, по займу Третьей пятилетки (выпуск 3-го года) в короткий срок подписалось около 60 миллионов человек на сумму 9 миллиардов 433 миллиона рублей. За десять лет количество подписчиков возросло в 5 раз, а сумма подписки в 9 раз.

Размещение займа среди сельского населения также ежегодно возрастает. Если в 1937 году советское крестьянство подписало на 746 миллионов рублей, то в 1940 году уже на 1.603 миллиона рублей, что составляет по сравнению с 1937 годом 115 проц.

Рост подписки можно проследить и на примере нашего Воротынского района. На заем «Укрепления обороны Союза ССР» в нашем районе подписались 9702 человека на сумму 627 тысяч рублей; на заем Третьей пятилетки (выпуск первого года) — 11.153 человека на сумму 813 тысяч рублей; на заем Третьей пятилетки (выпуск второго года) — 12.549 человек на сумму 1.118 тысяч рублей, на заем Третьей пятилетки (выпуск третьего года) — 12.849 человек на сумму 1.329 тысяч рублей.

Держатели советских займов, приобретая облигации, кроме права считаться активными участниками социалистического строительства получают по займам доходы в виде выигрышей и процентов. С 1937 года в нашем районе займодержателям выплачено (включая стоимость погашенных облигаций) 428500 рублей, из них только за четыре месяца 1941 года выплачено 87.500 рублей.

Советские займы занимают значительное место в государственном и местном бюджете. В первой пятилетке они составили 11 процентов к сумме капитальных вложений в народ-

ное хозяйство, во второй — 17 процентов и за годы третьей пятилетки — 19 процентов. Капитальные вложения в первой пятилетке исчислялись в 51 миллиард рублей, во второй — в 115 миллиардов рублей и за три года третьей пятилетки капитальные вложения в народное хозяйство составили 108 миллиардов рублей.

В 1940 году отчисления от займа в бюджет нашего района составили 683.500 рублей. Эти средства вместе с другими бюджетными поступлениями направлены на удовлетворение коллективных потребностей нашего населения: на просвещение, которое профинансировано в 1940 году в сумме 2.222.900 рублей; на здравоохранение — 534.500 рублей, социальное обеспечение 25.300 рублей.

В государственном бюджете 1941 года поступления от государственных займов, реализуемых по подписке среди населения определяются в сумме 10.475 миллионов рублей.

Одобренный XVIII Всесоюзной партконференцией хозяйственный план на 1941 год предусматривает закрепление самостоятельности и независимости нашего народного хозяйства от капиталистического окружения. Поэтому поступления от займов, всегда имевшие большой вес в государственном бюджете, в условиях сложной международной обстановки нынешнего года приобретают особо важное значение.

Средства займов в государственном бюджете 1941 года — четвертого года Третьей сталинской пятилетки — будут служить значительным источником для дальнейшего роста нашей промышленности, сельского хозяйства, повышения материального и культурного уровня жизни трудящихся, для укрепления военной мощи нашей социалистической родины.

А. Варкини,
заведующий районным
финансовым отделом.

ВОЙНА В ЕВРОПЕ, АФРИКЕ И АЗИИ

(Дневник военных действий за 24, 25 и 26 мая).

За истекшие дни наиболее значительным событием на англо-германском фронте явился морской бой в Атлантическом океане. Соединение германского военно-морского флота вступило 24 мая в водах Исландии в бой с английскими военно-морскими силами. После ожесточенного боя германский линкор «Бисмарк» потопил английский линейный крейсер «Худ».

Линкор «Худ» — крупнейший в мире военный корабль — был построен в 1920 году, а в 1930 году переоборудован. Корабль имел водоизмещение в 42.100 тонн.

В Средиземном море главный удар германо-итальянских вооруженных сил попрежнему направлен против острова Крит. Ожесточенные сражения, в которых принимает активное участие авиация воюющих сторон, продолжаются. Основные бои происходят в районе Малемы, где войска союзников ведут наступление на аэродром при поддержке артиллерии и пулеметов. Германские

парашютисты, сообщает германское информационное бюро, продолжают приземляться на острове.

По сообщению агентства Рейтер, греческий король и греческое правительство покинули Крит и прибыли в Египет.

Вместе с сухопутными операциями развертываются также крупные морские сражения. В сводке германского командования сообщается, что германская авиация потопила с 20 мая 7 английских крейсеров, 8 эсминцев, одну подводную лодку и 5 торпедных катеров. По английским сведениям, английские военно-морские силы потопили большое количество германских мелких судов. Полагают, что утонуло 6 тысяч немецких солдат.

В Северной Африке, на фронте Тобрука и у Соллума, ничего существенного не произошло.

В Абиссинии бои продолжаются в Галла-Сидаме и Амхара (северо-западная часть страны), а также в районе озер, южнее Аддис-Абебы. В районе Амхары суданскими войсками и абиссинскими партизанами была атакована колонна итальянских

войск. После ожесточенных сражений, продолжавшихся три дня, эта колонна капитулировала.

В районе озер английские войска заняли Содду (юго-западнее Аддис-Абебы).

В Ираке бои ведутся в западной и южной частях страны. Иракские войска открыли плотину на реке Евфрат, в связи с чем началось наводнение, и иракские войска оказались изолированными. Вследствие этого операции английских войска в районе Эль-Фалуджи временно приостановились.

В южной части Ирака иракские войска отбили атаки английских войска к северу от Басры.

Английская авиация бомбардировала иракский мототранспорт в районе Хаббани и совершила налеты на Багдад. Бомбардировке подвергся также сирийский аэродром в Алеппо. Иракские самолеты подвергли пулеметному обстрелу английские казармы в Хаббани.

Ответственный редактор
Л. ГЕРАСИМОВ.